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одиниць їх вимірювання треба організувати так, щоб діти набули деяких практичних навичок вимірювання величин, 
конкретно уявляли собі одиниці їх вимірювання та співвідношення між ними [1,216]. 
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ВИДАТНІ ПЕДАГОГИ ПРО ЗНАЧЕННЯ ГРИ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 
Губеня Г.М. 

Шевців З.М., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема ігрової діяльності цікавила багатьох педагогів і вихователів. Значний вклад у вирішення цієї проблеми вніс 
наш сучасник, нині добре відомий науковець Ш.О.Амонашвілі. Він показав, як через гру можна ввести дитину в 
складний світ пізнання. 

Перед наукою стоїть завдання – створення ефективних дидактичних систем, які базуються на застосуванні 
таких типів, технологій, форм і методів навчання, які забезпечували б інтенсивне формування умінь і навичок. І на 
цій основі суттєво підвищували рівень самостійної творчої діяльності учнів, створили б умови для більш повного й 
ефективною використання інтелекту кожного. Аналіз педагогічної практики переконує у недостатній ефективності 
традиційного типу навчання щодо вирішення названих завдань через традиційний метод організації викладання. 

Суперечності між вимогами, що постають перед спеціалістами в сучасних умовах, та рівнем їхньої готовності 
до професійної діяльності вимагають утвердження якісно нових суб'єктних відносин у навчанні. Наполегливо 
працюють у напрямі вирішення цієї проблеми відомі педагоги-новатори Ш.Амонашвілі, М.Гузик, С.Ільїн, 
В.Краковський, С.Лисенкова, В.Шаталов та інші. 

А.С. Макаренко писав: Гра має важливе значення в житті дитини... Якою буде дитина в грі, такою вона буде і в 
праці, коли виросте. Тому виховання майбутнього діяча відбувається перш за все в грі..." Отже, гра, її організація – 
ключ в організації виховання[3,с.132]. 

Гра є найприроднішою і найпривабливішою діяльністю для молодших школярів. К. Д. Ушинський писав: 
"Зробити серйозне заняття для дитини цікавим – ось завдання початкового навчання. Кожна здорова дитина 
потребує діяльності і до того ж серйозної діяльності... З перших ж уроків привчайте дитину полюбити свої 
обов'язки й знаходити приємність у їх виконанні"[2,с.236]. 

У грі найповніше проявляються індивідуальні особливості, інтелектуальні можливості, нахили, здібності дітей. 
Гра – творчість, гра – праця. "Праця – шлях дітей до пізнання світу", – писав О. М. Горький[3,с.134]. 

Одним із способів вирішення даної суперечності є зміна технології навчання шляхом включення у навчально-
виховний процес ігор. Дослідження, пов'язані з розробкою і впровадженням нових технологій навчання, в основу 
яких покладено застосування ігор, свідчать про наявність у них значних можливостей щодо підвищення 
ефективності підготовки спеціалістів. У розробку даної проблеми вагомий внесок зробили відомі педагоги 
А.Макаренко та В.Сухомлинський[1,с.96]. 

В останні роки практика застосування ігрових завдань визначила методичну думку, що зараз настав час 
узагальнення практичного досвіду, об'єктивної оцінки доцільності застосування ігрових завдань, визначення їх 
питомої ваги та місця у системі навчання. Гра дозволяє яскраво реалізувати всі провідні функції навчання: освітню, 
виховну та розвивальну, які діють в органічній єдності. 

Гра стимулює пізнавальний інтерес. Це інтерес до глибокого, усвідомленого пізнання. Оскільки пізнавальний 
інтерес багатогранний, він може: 1) виступати як зовнішній стимул процесу засвоєння, як засіб активізації цього 
процесу, 2) як мотив пізнання, стикаючись та взаємодіючи при цьому з іншими мотивами. 
Якщо інтерес до предмета не сформований, засвоєння буде проходити нижче природних сил учня. Необхідно 
постійно стимулювати пізнавальні інтереси. Основні напрями цього: за допомогою змісту матеріалу, що вивчається, 
та шляхом організації пізнавальної діяльності (введення ігор у навчально-виховний процес) [3,с.135]. 

Використання ігор допомагає сформувати пізнавальну самостійність – якість особистості, що проявляється у 
готовності власними силами здійснити цілеспрямовану пізнавальну діяльність. Пізнавальна самостійність 
формується у різних навчальних ситуаціях: сприйнятті готового матеріалу, спрямованій пізнавальній активності, 
дослідницькій пізнавальній діяльності. 

Ігри дають можливість внести проблемність у пізнавальний процес, здійснити самоконтроль та 
самокоригування пізнавальної діяльності. Успішне проведення ігор веде до розвитку пізнавальної самостійності 
учнів. Ця самостійність передбачає здатність здійснювати пізнавальну діяльність, що включає необхідні знання, 
оволодіння методами пізнавальної діяльності та сформованість мотивів, які визначають потребу, прагнення до цієї 
діяльності. Пізнавальна самостійність може розглядатися, з одного боку, як мета навчання, а з іншого – як умова, що 
дозволяє більш повно використовувати можливості учнів. Поєднувати навчальні ситуації різного типу можна 
шляхом використання різних систем організації пізнавальної діяльності. Сформована пізнавальна самостійність 
дозволить педагогу організувати різні види пізнавальної діяльності учнів та вміло поєднувати керівництво та 
самоврядування[2,с.148]. 

Правильно організована навчальна діяльність пізнавально-пошукового типу при використанні ігор на заняттях, 
продумане керівництво нею з боку педагога викликає в учнів інтерес до навчального процесу, розвиває активність і 
самостійність. Самостійно і свідомо сприймаючи явища дійсності, учні вчаться робити власні висновки. Це формує 
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в них міцні, глибокі знання, елементи наукового світогляду.  
Отже, проаналізувавши праці видатних педагогів ми прийшли до висновку,що використання ігор на уроках  

сприяє підвищенню ефективності навчальних досягнень учнів.  
Список використаних джерел 
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МІСЦЕ І РОЛЬ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ В ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ 

Гудовсек О.А., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Метод проектів не є принципово новим у світовій педагогіці. Він виник в 20-их роках ХХ сторіччя в США. 
Його називали також методом проблем, і пов’язували з ідеями гуманістичного напряму у філософії та освіті. 
Розробником методу вважається американський філософ і педагог Дж. Дьюї, а також його учень У. Кілпартик [5].  

Слово „проект” у перекладі з латинської мови означає „кинутий уперед, задум, план” [6]. Цей термін уперше 
використав у 1908 р. завідувач відділу виховання сільськогосподарських шкіл США Д.Снедзен, під яким розумів 
сукупність завдань для вирішення вдома, що діти фермерів через нерегулярне відвідування школи, отримували від 
учителів. У 1911 р. Бюро виховання США узаконило цей термін. 

Проектування в загальному його розумінні – це науково обґрунтована побудова системи параметрів 
майбутнього об’єкта якісно нового стану існуючого проекту прототипу передбачуваного або можливого об’єкта, 
стану чи процесу. Отже, проектування – це особливий тип інтелектуальної діяльності, відмінною особливістю якого є 
перспективна орієнтація на спрямоване дослідження. 

Дж. Дьюї пропонував будувати навчання на активній основі, через цілеспрямовану діяльність учнів.  
Фундаментальні філософські засади педагогіки Дж. Дьюї стали основою „методу проектів”: потреби людини 

є стимулом до пізнання; пізнання відбувається у діяльності; практика є критерієм істинності знання; самореалізація 
особистості, усвідомлення її самобутності, гідності здійснюється в умовах демократії.  

У дослідженнях історії методу проектів Ю. Олькерса [там само] знаходимо відомості, що учень та 
послідовник  Дж. Дьюї В. Кілпатрик у 1918 р. здійснив змістовне обґрунтування „методу проектів”, опублікувавши 
статтю, яку так і назвав „Метод проектів”, де назвався автором і винахідником цього методу, не згадуючи про 
попередників. Зрозуміло, що первинність ідей методу проектів не належить В. Кілпатрику.  

Педагог трактував „Метод проектів” як планування цілеспрямованої діяльності для вирішення будь-якої 
проблеми, взятої із реального життя [6]. Це діяльність від „усього серця”, що проходить у більшій мірі самостійно. 
Дослідник визначив три головні принципи роботи над проектом: доцільна діяльність; „внутрішній” навчальний 
матеріал; навчання як безперервна перебудова життя та піднесення його на вищий рівень. 

Саме поняття „проект” В. Кілпатрик розглядав як „цільову дію” – будь-яка активність, що підкріплена чіткою 
метою та зігріта гарячим прагненням до її здійснення. Педагог визначав чотири групи проектів, які відкривали учням 
основні види діяльності: виробничий (спрямований на виготовлення будь-чого); споживчий (метою якого є 
використання, сприймання, у широкому значенні споживання будь-чого для отримання задоволення); проект 
вирішення проблеми чи інтелектуального завдання (передбачає обов’язкове визначення мети); проект-вправа 
(відпрацювання спеціальних умінь, навичок, отримання знань). 

У своїх працях „Основи методу” [7] та „Виховання в умовах цивілізації, що змінюється” автор різнобічно 
висвітлював дитиноцентристську освіту, коли навчання пов’язувалося тільки з інтересами та мотивацією дітей, 
уникненням примусу, що сприяло б радикальному оновленню природного виховання. Педагог відстоював ідею, що 
школа повинна готувати дітей до життя в динамічних умовах суспільства. На цих засадах протиставлялася 
традиційна школа з її навчальними предметами, що не володіли інструментальною життєвою цінністю, і прогресивна 
школа з методами вирішення проблем, пошуку, досліджень, орієнтована на конкретні життєві ситуації. 

В. Кілпатрик запропонував основні теоретичні принципи „методу проектів”: у навчанні виходити із 
сьогочасних інтересів самої дитини; сутність навчання у школі – дії, що витікають безпосередньо із мети, яку 
поставив собі учень; роль школи полягає у навчанні діяти, ставити і виконувати заплановані проекти; шкільний 
уклад, план занять визначається самими учнями за участю педагога;  програма навчання – послідовність дослідів, 
пов’язаних між собою таким чином, що відомості одного досліду спонукають до виникнення і збагачення низки 
інших дослідів.  

„Метод проектів” мав не лише позитивні сторони, але й недоліки. Дж. Дьюї критикував ідеї свого учня 
В. Кілпатрика і вважав, що не слід будувати все навчання навколо проектного методу, бо він короткотривалий, 
непостійний, часто випадковий та тривіальний, що недостатньо для ґрунтовної освіти. Знання, які отримують учні у 
процесі роботи над проектом, характеризуються технічністю і мало дають теорії, тому Дж. Дьюї рекомендував 
поєднувати метод проектів з іншими методами.  

Серед переваг такого методу, які В. Кілпатрик визначав особисто було те, що: 
– учні тривалий час, а не мимохідь, стикаються із об’єктом пізнання;  
– успішне засвоєння навчальних предметів не ізольоване, а в зв’язку із життям, його черговими фактичними 
потребами, у міру того, як з’являється життєва необхідність у цих знаннях;  
– систематизація навчального матеріалу відбувається після його накопичення у свідомості учня частинами, у зв’язку 
із життєвими потребами; 
– отримання цінного досвіду, за умови того, що він: викликаний необхідністю; достатній для того, щоб поповнити та 
розширити вже засвоєні знання та навички; в попередній досвід вноситься різнобічність, різноманітність. 

В. Кілпатрик відзначав, що коли учень переживає успішний досвід, він навчається через нього, бо він 
охоплює всі сторони життя дитини. Досвід – це досягнення, це такі навчальні результати, як спритність, звички, 
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